



2014 郑州两会

郑州日报

7

2014年2月25日 星期二
责编 尚颖华 编辑 向莉 校对 刘玉娟

初步建成 自然之美、社会公正、城乡和谐的现代化都市区

初步确立 以国际化、现代化立体综合交通枢纽为特征的国家中心城市地位

“ 珍惜形势 强化责任 敢于担当 勇于作为 务实求效 确保“两个初步”目标的实现

既要发展经济也要保护古树小河

——访市人大代表阎铁成

郑州报业集团全媒体记者 裴蕾文 丁友明图

昨日,市人大代表、市文物局局长阎铁成接受采访时,政府工作报告中特别关注城乡一体化,这就意味着不仅城市要快速发展,农村也要跟上城市的发展脚步,让广大农民和城里人一样享有城市的教育、卫生资源

和基础设施建设。

特别是在发展农村经济时,更不应忽视文化保护问题,农耕文明重要的载体在农村,包括物质文化遗产和非物质文化遗产,农村文明的建设首先要对原有的历史文化进行

保护。

建设美丽乡村需要文化的传承,几千年流传下来的传统、家风、美德,都有其形成的环境,如四世同堂的民居,生态文明赖以生存的小河、古树。我们既要保存家风等非物质文化遗产,还要保护古民居等物质文化遗产。



阎铁成

对重污染企业不能一罚了之

——访市人大代表弋群立

郑州报业集团全媒体记者 张倩文 丁友明图

“一个城市 GDP 值再高,如果连最基本的青山、碧水、蓝天都看不到,那么这个城市未来的发展并不值得期待。经济发展可以有计划,但是环境治理不能等。”市人大代表、港中旅(登封)嵩山少林文化旅游公司副董事长弋群立在接受记者采访时表示,环境保护才会真正成为可持续发展的事业,只有生态文明,才能绘就美丽郑州。

“今年郑州在改善生态环境上,制定了很多计划和措施,在接下来的工作中,如何让这些计划变成现实,政府部门在监管力度上还要不断再

加大、加强。”弋群立说,对于一些“傻大笨粗”严重污染环境的企业不能以罚代管,一罚了之。一些污染排放不达标企业认为守法成本高,违法成本低,通过破坏环境换来重大收益,罚款金额也就不值一提,这样环境污染将会愈演愈烈。

弋群立认为,要想真正治理污染

难题,地方各级政府必须转变观念,加快产业升级方式,并建立相关法律法规体系,有法必依,执法必严,让违法违纪者受到严惩。同时在治污问题上,政府部门也应加大宣传力度,倡导全民治污,呼吁市民通过节约用水、用电,绿色出行等方式,来保护我们所生存的环境。



弋群立

让河南中医真正“中”起来

——访市人大代表朱明军

郑州报业集团全媒体记者 党贺喜文 丁友明图

“如何实现像报告中所描绘的那样,‘郑州初步建成自然之美、社会公正、城乡和谐的现代化都市区’,我觉得,必须让河南中医‘中’起来,才会为社会公正与和谐添砖加瓦。”市人大代表、河南中医学院第一附属医院

院长朱明军在接受记者采访时如此

破题。如何让中医真正“中”起来,朱明军有两个建议——“省会有30多家省直医疗机构,是一支重要的可利用资源,应该将其纳入郑州市卫生

事业发展规划之中,为我所用。在医联体建设和新医院建设方面与市属医院统筹安排,形成统一的大郑州医疗服务体系;将中医一附院改造纳入郑州市人民路整体改造之中,扩大医院办院空间,同时支持医院立足院区空间挖潜力,推进院内改造工程。

朱明军坦言,医患纠纷乃至“医闹”事件层出不穷,无疑为社会公平与城乡和谐添加“杂音”。他呼吁,尝试通过警医共建、立法等途径,严打“医闹”,实现公平。



朱明军

未来的郑州天蓝地绿水清

——访市人大代表张双利

郑州报业集团全媒体记者 张勤文 马健图

“两个初步的目标为全市未来五年发展指明了方向,具有很强的感召力。”市人大代表、荥阳市教体局局长张双利说,当前,环境问题一直是老百姓持续关注的热点话题,“自然之美”的提出非常及时,未来,现代化都市区将真正呈现出天蓝水清地绿的优美风貌。

描绘未来愿景时,张双利认为,今后五年,初步确立以国际化、现代化立体综合交通枢纽为特征的国家中心城市地位,真正形成高级人才、

高新技术、高级管理、高人文素养的高地,“拥有这些资源后,自然就拥有了国际化的枢纽地位,乃至国家中心城市地位。”

“以国际化提高郑州都市区影响,

用国际化来带动都市区的发展,离不开人的现代化。”张双利说,实现人的现代化就要大力提倡全民阅读,塑造创新思维,而创新思维的源泉就是来源于广泛深刻的阅读和积极主动的探索。



张双利

让阳光把老旧小区照得更亮

——访市人大代表李莉

郑州报业集团全媒体记者 党贺喜文 丁友明图

回民、女性、48岁、扎根最基层的社区工作6年,市人大代表……多种身份聚焦在她身上——金水区杜岭街道办事处西里路社区主任李莉。接受记者采访,她很“吃惊”:“在基层,干活儿,那是干干脆脆的,但说话

可不是我的长项。”

社区基层工作可谓大不易,而最让李莉感觉大不易的还是老旧社区的民生问题。不过,政府工作报告给她鼓足了劲:“你看,政府工作报告第24页说了,‘加快发展社会事业,着力

保障和改善民生,力争全年民生投入占公共财政预算支出的比重达到70%以上,我看了很提劲儿!”

接着,她简短道出了老旧小区居民的三句心里话:老旧小区楼院特别是市区中心部位的,改造的速度和力度要加大,让大伙儿尽早享受到发展的阳光和温暖;改造涉及的项目立案审批,手续程序尽可能减少,让大家不跑腿、不求人;通过政府主导、居民参与、文化引领、志愿者服务等办法,让无主管楼院“改名换姓”,真正做到有人管、管得住、管得好。



李莉

促进教育公平从薄弱学校抓起

——访市人大代表褚玉红

郑州报业集团全媒体记者 党贺喜文 丁友明图

“政府工作报告中有关‘优先发展教育,实施城乡基础教育一体化’的表述让我最兴奋”,市人大代表、经开区朝凤路小学校长褚玉红谈到教育时信心满满:“报告的这段内容对我今后促进教育均衡发展,促进教育公平有着积极的作用和意义。”

围绕实施城乡基础教育一体化,褚玉红直陈建议和看法:一是从源头抓起,着力构建促进和维护教育公平的保障体系,强化政府责任,加大经费投入。通过专项拨款调节等形式,加大对薄弱学校农村学校的投入。

二是推进城乡教育资源的均衡配置。实现优质资源在农村学校的辐射力度。三是硬件要达标,软件也要“硬”。分配优秀的教师向农村倾斜,通过教师区域轮岗流动、支教下乡、走教等形式,让优秀的师资成为全区

共享的公共财富。四是借鉴成都等地先进经验,出台操作性强的评估监测指标体系,保证城乡基础教育一体化的深入推进。



褚玉红

规划农贸市场打造15分钟生活圈

——访市政协委员田跃平

郑州报业集团全媒体记者 刘伟平 文唐强图



田跃平

市政协委员、市市场发展局局长田跃平一直以来都很关注市民的“菜篮子”,他认为,为了保障城市居民的生活需求,应进一步加快

由于建设管理标准不统一,有着不少安全隐患。

田跃平建议,加强对农贸市场的监管,对新规划的农贸市场统一建设,新建社区内也要配套设置与居住人口规模相适应的农贸市场。作为公益性基础设施,与居住区建设项目同步设计、施工和验收,并纳入政府国有资产管理;探索农贸市场的电子商务服务新模式,引入社会资源参与农贸市场的信息建设与技术改造,搭建电子商务信息平台,同时配套平价农产品流动售卖车、便利店和商品调配信息系统,让市民就近直接购买到新鲜、优质、平价的农产品。

“居民健康卡”率先投用医联体

——访市政协委员母心灵

郑州报业集团全媒体记者 孙娟文 马健图



母心灵

“郑州市积极探索资源共享模式,构建了区域医疗联合体,切实解决了群众看病难、看病贵的问题。但运行两年以来,也出现了一些不容忽视的问题。”市政协委员、郑州市第一人民医院副院长母心灵说,医疗联合体内医师多点执业存在问

题,新农合患者转院起付线的减免措施落实不到位,支持医疗联合体的信息平台建设不完善。

她认为,政府需要加大投入,组建区域医疗联合体,打破以往医院各自为营的局面,实现优质资源区域内全覆盖,切实落实“基层首诊、分级诊疗、急慢分治、双向转诊”的就医模式,为群众提供安全、价廉、高效、优质、方便、连续的医疗服务。另外,需要尽快建立医联体信息平台,完善协调联动机制。把医疗联合体内信息平台建设纳入全市卫生信息化建设总体规划,将“居民健康卡”率先在医联体内投入使用,实行医联体内的医联一卡通,并尽快开展网上诊疗、远程会诊、业务培训和质量考核等。

通用航空试验区要加快发展脚步

——访市政协委员郜松建

郑州报业集团全媒体记者 成燕文 唐强图



郜松建

“通用航空产业作为现代民航业的引擎之一,逐渐成为现代航空产业体系的重要基础支撑产业。我建议,郑州市在大力发展航空运输业的同时,也应加大力度支持通用航空产业发展。”昨日,市政协委员、河南上蝶阀门股份有限公司

董事长郜松建开宗明义。

作为经济界人士,郜松建非常关注通用航空产业发展。他分析说,两年多来,上街区委、区政府致力于郑州通航试验区建设,经过不懈努力,郑州通航试验区形象初具,但在体制机制等方面还存在一些制约因素。“为破解这些瓶颈问题,我建议,将郑州通用航空试验区作为郑州航空港经济综合实验区专业园区实行统一管理、统一规划、统一招商、统一建设,同时成立郑州通用航空试验区管委会,具体负责该区域开发建设工作,全力推进郑州通用航空试验区建设发展步伐。”郜松建提出以上建议。

郑上新区建设提速正当时

——访市政协委员张景倚

郑州报业集团全媒体记者 成燕文 唐强图



张景倚

“我和委员们在讨论政府工作报告时,大家普遍认为,郑州正在经历经济爬坡过坎、转型提升的关键期,必须思考如何在‘拐点期’创造全新机遇。”昨日,接受记者采访时,市政协委员、郑州裕丰新材料有限公司董事长张景倚鲜明地亮出观点。

作为一名新委员,张景倚带来了“关于加速推进郑上新区建设的建议”。他认为,加速推进郑上新区建设对推进西部地区与郑东新区、南部航空港实验区均衡发展具有重要意义。“建设郑上新区,有利

于充分发挥上街辐射带动作用,有利于通用航空产业发展,有利于装备制造、新材料等产业资源的整合提升和生态资源的统一保护和开发。”

“只有加速推进郑上新区建设,与东部的郑东新区、南部的航空港实验区实现均衡发展,才能共同支撑郑州都市区未来发展。我建议,应尽快完成郑上新区总体规划编制,加快启动郑上新区起步区和核心区建设,引导项目入驻,形成示范效应。”张景倚提出真知灼见。



两会关注民生

移动引领4G

